
 
 

  باسمه تعالي  

  مدارس سلام آزمون تشريحيپيش
 اول متوسطه)دورة (  نام و نام خانوادگي:

 1401 ماهاسفندآزمون: تاريخ دقيقه 50مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 2از  1صفحه   نهم : پايه زيست ـ زمين: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
 مناسب پر كنيد. كلماتبا  راخالي جاهاي 1

   كنند. بندي مي در چهار گروه طبقه....................  هاي بدن به ويژه بندپايان را بر اساس زائدهالف) 
  و گونه تشكيل شده است.....................  بخش نام علمي جانداران از دوب) 
  است.....................  ورقة ،كره ترين ورقة سنگ بزرگج) 
  جديدي به سوي شناخت دقيق بر جهان گشوده شد. پنجرة....................  با اختراعد) 
  

1 

 نماييد. مشخصگزينه صحيح را  2
  ؟شود نميبندي جانداران محسوب  موارد زير معيار مناسبي براي گروهكدام يك از الف) 

  دهندة سلول هاي تشكيل شباهت مولكول) 2    ساختار داخلي پيكر جاندار) 1
  ن در يك محيطازيستگاه و فراواني جاندار) 4    هاي ظاهري صفت) 3

  شد؟با ها مي هاي كدام دسته از سنگ داشتن فسيل و لايه لايه بودن از ويژگيب) 
  هاي رسوبي ) سنگ2    هاي آذرين دروني سنگ) 1
  هاي دگرگون شده ) سنگ4    هاي آذرين بيروني ) سنگ3

  است؟ نشدهها از كدام يك از مواد زير تشكيل  قطعات سوزن مانند بدن اسفنجج) 
  سيليس) 4  پروتئين) 3  آهك) 2  كربوهيدرات) 1

  تر هستند؟ هاي برگ در كدام قسمت آن فراوان روزنهد) 
  برگ هاي ميان سلول) 2    روپوست بالايي) 1
  هاي برگ تعدادشان برابر است. در تمام قسمت) 4    يروپوست پايين )3

 

1 

 را مشخص نماييد.هاي زيردرست يا نادرست بودن عبارت 3
  نادرست   درست    قع شده است.اكره بر روي آن و از گوشته است كه حالت مذاب دارد و سنگ بخشيخميركره الف) 
  نادرست   درست    سلولي هستند. ها پرسلولي و بعضي تك بعضي از قارچب) 
  نادرست   درست    اند. ها در بين مدار زمين و مشتري واقع شده درصد سيارك 90بيش از ج) 
  نادرست   درست    باشند. هاي رسوبي مي زمين، سنگ كرةهاي  بخش وسيعي از سنگد) 
 

1 

 پاسخ كوتاه دهيد.به سؤالات زير  4
  بندپايان متمايز كرده است؟ بقيةچه عواملي هزارپايان را از الف) 
  خيز جهان را نام ببريد. حي زلزلهاترين نو مهمكي از يب) 
  رصد هليم و هيدروژن موجود در خورشيد را به ترتيب بنويسيد.دج) 

                     ........................هيدروژن:                    ........................ هليم:
  هاي رسوبي در منطقه بيانگر چه محيطي در گذشتة آن منطقه است؟ وجود فسيل مرجان در لايهد) 
 

2 

 هاي خارپوستان را بيان كنيد. (دو مورد)ويژگي 5
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 بندي هر كدام را بنويسيد. اساس طبقه 6

  ها: باكتري الف)
  ها: ب) جلبك

  

5/0 

  سمت چپ وصل كنيد. (دو مورد اضافه است.)درمناسبگزينةهاي ستون سمت راست را به هر يك از گزينه 7

  برد. هاي ديگر مي گياه به اندام ريشةمانندي است كه آب و مواد معدني را از  الف) اجزاي لوله

  شوند. ب) مواد مغذي هويج در اين قسمت ذخيره مي

  ن هستند.ترين گياهان روي زمي ج) قديمي

  آوند آبكشي
  ها سرخس

  ريشه
  ها خزه

  آوند چوبي
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 چيست؟سحابي خورشيديمنظور از 8
 

5/0 

 هاي امروزي بوده است؟ (دو مورد)لورازيا شامل كدام سرزمينقارة 9
  

5/0  

  توانند باعث رشد بهتر گياهان شوند؟اي ميهاي لوله چگونه برخي از كرم 10
  

75/0 

 توجه به شكل به سؤالات پاسخ دهيد.با 11
  گذاري كنيد.  نام را هاي خواسته شده در شكل قسمت )الف
  ان در گياه سرخس را بنويسيد.) محل قرارگيري هاگدب
  
  
  

75/0 

  (فعل جمله را تغيير ندهيد) را بنويسيد.هاهاي علمي را مشخص كرده و درست آن هاي زير غلطدر عبارت 12
حدود يكصد ميليون كيلومتري آن واقع شده، به اين فاصـله   فاصلةخورشيد است كه در  ،به زمين ترين ستاره نزديك«

اي  اي عظيم از ستارگان، گازها و گرد و غبار فضاي بين سـتاره  خورشيدي مجموعه سامانةشود.  يك سال نوري گفته مي
  .»اند است كه تحت تأثير نيروي گرانش متقابل دور هم جمع شده
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  10 جمع بارم 
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